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SITUATION TECHNOLOGIQUE

      FILIÈRE : Métiers de l’électricité

        Thème : Dynamo tachymétrique

[image: image2.wmf] 


Un moteur à courant continu est une machine réversible : c’est à dire que si on accouple son arbre à celui d’une machine en rotation alors ce « moteur » produit une force électromotrice. 

Cette  force électromotrice, E, que l’on mesure, en volt (V), à l’aide d’un voltmètre, est proportionnelle à la fréquence de rotation, n, en tour par minute ( tr/min ) de l’arbre. 
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Dans ce cas, ce « moteur » porte le nom de dynamo tachymétrique et permet de mesurer des fréquences de rotations.

Sur la plaque signalétique de la dynamo tachymétrique ci-contre, le constructeur indique que celle-ci délivre une force électromotrice, E, de 9 volts pour une fréquence de rotation, n , de 1500 tr/min.

Compétences de mathématiques accessibles:

- proportionnalité

- propriétés des fonctions



- lecture d’un graphique


Compétences de sciences physiques accessibles:



- mouvements circulaires



- électromagnétisme



- transducteurs
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